



IMPRESIONES

La educación religiosa en Vivero

Son muchos, muchísimos, los enemigos que tenemos. El Socialismo español, con su actuación recta y acrisolada, ha logrado que la clase dominante pretenda manillar su nombre, aludiendo a los hombres representativos y calificándolos de mil maneras para que el proletariado se separe de nosotros...

Y así como en Madrid pretendían desvirtuar a la opinión, aunque no lo conseguían, igualmente en provincias la prensa reaccionaria emprende una campaña de desprestigio, que no hace más que confirmar las palabras del viejo Bédel: «¿Qué tontería habrás hecho para que la prensa capitalista te colme de elogios?»

Por tierras de Navarra

Mientras que la organización creada en este importante pueblo va en aumento, los elementos enemigos de la misma ponen en juego todos sus medios caciquiles, nada nobles, para evitar que nuestra prensa se lea y que los obreros que integran la Sociedad de Trabajadores de la Tierra se desenvuelvan con libertad...

Peró un hombre honrado, inteligente, fiel cumplidor de sus deberes y conocedor de sus derechos, interviene en este asunto como médico, y los que se creían con autoridad suficiente para cometer toda clase de atropellos ven ahora que la razón tiene que abrirse paso cuando ésta se basa en la ley y en los sentimientos humanitarios...

A organizarse

GUARDO, 3.—En esta población se lee cada día más EL SOCIALISTA, y con gran fe, porque reconocen los obreros que es el único periódico que los ilustra y defiende.

Beneficios del Retiro obrero

CERVERA DEL RIO ALHAMA, 3.—No es una ilusión grande la que entre la inmensa mayoría de los trabajadores de la localidad hay por el Retiro obrero. Que exista o no les es indiferente. Estiman que debe lucrarse por algo más práctico; pero cuando se trata de recibir el beneficio aceptan sin ningún reparo. Con criterio puesto a esta ley, sería un rasgo que pusiera a tono sus hechos con sus palabras si se rechazaran las pesetas que por este concepto cobran.

Francisco González, Marta Berdonces, Juana González, Manuel Jiménez Duchá, Félix Madurga, María Torres, Agustín Cruz, Gregoria Berdonces, Félix Berrozpe, María Caballero y Andrés Gómez, a los cuales se ha concedido 400 pesetas. Han cobrado además en el año 1929, como auxilio a familias numerosas, según el real decreto de 21 de junio de 1926, Esteban Torreclilla, Demetrio Amillo, Félix Lafuente y viuda de Luciano Amillo 100 pesetas, por tener ocho hijos cada uno. Por tener nueve hijos, han cobrado 150 pesetas Angel Moreno, Luis Sáinz y Cecilio Acereda, y 250 pesetas, por tener once hijos, ha cobrado Manuel Jiménez Jiménez.

Conferencia de Miguel Ranchal

AZUAGA, 3.—En el Central Cinema se ha celebrado un importante acto público, al que concurrieron políticos de todos los sectores, y especialmente de la clase trabajadora. Continuando la activa campaña que realiza nuestro compañero Miguel Ranchal, disertó sobre «La Unión General de Trabajadores ante la Organización Corporativa Nacional».

Para el inspector del Trabajo

ALMORADI, 3.—A pesar de que la Sociedad de Obreros Albañiles «Unión y Progreso» se ha dirigido al gobernador civil de Alicante denunciándole que en este pueblo los patronos obrían de un modo cruel la legislación social, nada se ha adelantado, y los obreros tienen que someterse a las inhumanas condiciones de trabajo que los explotadores les imponen.

Desgraciado accidente

YECLA, 3.—En las excavaciones de Pozas, inundadas a causa de la abundante lluvia, fué a bañarse Lucas Pascual. Al arrojarse al agua lo hizo con tan mala fortuna que quedó clavado en la arena, a dos metros bajo el agua, pereciendo ahogado.

ALBUERA, 3.—En las excavaciones de Pozas, inundadas a causa de la abundante lluvia, fué a bañarse Lucas Pascual. Al arrojarse al agua lo hizo con tan mala fortuna que quedó clavado en la arena, a dos metros bajo el agua, pereciendo ahogado.

50 PESETAS DENTADURAS

50 PESETAS DENTADURAS: 10 pesetas dientes blancos (pivot); 20 pesetas coronas oro 22 kilates. DENTISTA. MAGDALENA, 28.

De Vitoria

Conferencia en el Centro de Sociedades Obreras

VITORIA, 4.—Ha explicado su anunciada conferencia en el Centro obrero, con el tema de «El Derecho de la Universidad de Madrid don Rafael Américo».

Huelga de obreros del campo

PEDRO ABAD, 3.—Ha comenzado con gran entusiasmo la huelga de obreros campesinos. La causa del conflicto es la negativa de los patronos a firmar ni pactar bases de trabajo con los obreros, a quienes niegan ese derecho.

A lo sobrereros de la Madera

YECLA, 3.—Vamos a dirigirnos a los obreros de la industria maderera, una de las que más progresos realizan en nuestra ciudad. Hay talleres en que trabajan más de cien obreros, y a pesar de esto las condiciones de trabajo son pésimas, ya que los patronos burlan las leyes sociales, aprovechándose de la desunión de los obreros.

Situación de los obreros en géneros de punto

MATARO, 3.—Es verdaderamente desesperada la situación que en la actualidad atraviesan los trabajadores de esta industria.

GERENA, 4.—Nunca hubiera escrito el compañero de Carrion el artículo en que acertadamente retrataba los desplantes de nuestros padres Elías. Desde que leyó en EL SOCIALISTA dicho artículo no he podido más que idear cosas impropias de un representante de Cristo.

ALFONSO MAESO ABOGADO AGUSTO FIGUEROA, 90 De cuatro a siete. Teléfono 18716. MADRID

CALZADOS LA IMPERIAL PRIMERA MARCA ESPAÑOLA Clases selectas Magnífico resultado Inmensos surtidos 30 grandes sucursales: en Madrid, Bilbao, Barcelona, Sevilla, Valencia, San Sebastián, León, Badajoz y Murcia.

to altamente toda nivelación de tarifa y todo anhelo de mejora en los obreros de sus fábricas. Esta declaración de la colectividad patronal ha sorprendido a la mayoría de los que conocemos el estado normal de la ciudad industrial.

Huelga de obreros del campo

PEDRO ABAD, 3.—Ha comenzado con gran entusiasmo la huelga de obreros campesinos. La causa del conflicto es la negativa de los patronos a firmar ni pactar bases de trabajo con los obreros, a quienes niegan ese derecho.

A lo sobrereros de la Madera

YECLA, 3.—Vamos a dirigirnos a los obreros de la industria maderera, una de las que más progresos realizan en nuestra ciudad. Hay talleres en que trabajan más de cien obreros, y a pesar de esto las condiciones de trabajo son pésimas, ya que los patronos burlan las leyes sociales, aprovechándose de la desunión de los obreros.

Situación de los obreros en géneros de punto

MATARO, 3.—Es verdaderamente desesperada la situación que en la actualidad atraviesan los trabajadores de esta industria.

GERENA, 4.—Nunca hubiera escrito el compañero de Carrion el artículo en que acertadamente retrataba los desplantes de nuestros padres Elías. Desde que leyó en EL SOCIALISTA dicho artículo no he podido más que idear cosas impropias de un representante de Cristo.

ALFONSO MAESO ABOGADO AGUSTO FIGUEROA, 90 De cuatro a siete. Teléfono 18716. MADRID

CALZADOS LA IMPERIAL PRIMERA MARCA ESPAÑOLA Clases selectas Magnífico resultado Inmensos surtidos 30 grandes sucursales: en Madrid, Bilbao, Barcelona, Sevilla, Valencia, San Sebastián, León, Badajoz y Murcia.

El ferrocarril Santander a Bilbao

Siempre se ha significado la Dirección de esta Empresa por su enemiga a las reivindicaciones de los obreros, y ha procurado por todos los medios que sus agentes permanecieran alejados de la organización. Los jefes de servicio no han desperdiciado ocasión alguna para coaccionar al personal que, ejerciendo un legítimo derecho, se afiliaban al Sindicato Ferroviario, llegando en algún momento a exigir a nuestros socios la entrega del carnet, so pena de despido al que no hiciera. Con esta labor inmoderada, amparados en la inconsciencia del personal, que el compañero García Vadillo quedase seleccionado por su gesto viril de hombre que cumple la palabra dada.

Nuestro compañero organización se ha abierto paso en esta línea y otra vez la tranquilidad vuelve a reinar entre la jefatura principal; pero ahora no se deciden a coaccionar en la forma que lo hicieron antes y apalan a los argucias para llevar el confusiónismo al personal. Contestando a unas reclamaciones se ha dado a conocer a éste una circular de la Dirección que merece unos comentarios, sobre todo para que el personal no sea sorprendido y cometa algún acto perjudicial para sus intereses.

Otros aspectos tiene este asunto y otros fundamentos legales, ya que la paga extraordinaria que se da al personal no lo es, como dice la Empresa en pago de los trabajos extraordinarios y si cumpliendo la disposición que concedió el aumento del 15 por 100 en las tarifas en 1919 y el del 115 por 100 en los sueldos en marzo de 1920.

Cómo está la agricultura

VILLACARILLO, 4.—Por sus condiciones naturales, este pueblo es de los más ricos de la provincia. Además de la excelente fertilidad de su suelo no hay un solo palmo de él que no sea perfectamente laborable.

La política española, chabacano engendro de pecados y arrastres, prueba en sus relaciones con la agricultura el sentido negativo de sus pretendidos y cacareados fines de progreso.

Y mientras esto ocurre, los propietarios del suelo, vulgarotes y carentes del caletre necesario para dar el justo sentido a su actuación, orientan sus ocios casineros por los trillados caminos del caudaloso rastreo que envilece la vida nacional, detiene el legítimo avance de la civilización y destruye en germen no escasas indicaciones.

CAMAS DORADAS Sommer hierro, 60 pesetas; matrimonio, 100; despacho Cabocino, 500; Jacobino, 800; comedor Jacobino, 1.100; con lunas, 500; estilo español, chipindal y planas. ESTRELLA, 10. MATESANZ (diez pasos Ancha).

VINOS, COGNAC, CHAMPAN JEREZ DE LA FRONTERA Pedro Domecq

CALZADOS LA IMPERIAL PRIMERA MARCA ESPAÑOLA Clases selectas Magnífico resultado Inmensos surtidos 30 grandes sucursales: en Madrid, Bilbao, Barcelona, Sevilla, Valencia, San Sebastián, León, Badajoz y Murcia. CASAS EN MADRID: Puerta del Sol, 8.-Puerta del Sol, 13.-Plaza del Progreso -Glorieta de Bilbao Principe, 35 (esquina a Prado). -Avenida de Pi y Margall, 4 (Gran Vía)

Cooperativa Obrera "La Dignidad" PETREL - ALICANTE Obreros: Comprad vuestros géneros en la Cooperativa Obrera; calidad y peso justo

Notas del día

NOTICIAS DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que el conflicto existente en Játiba y otros pueblos con motivo del problema de distribución de aguas, está en vías de solución pacífica.

VISITAS Y PETICIONES

El ministro de Justicia recibió a una Comisión de fuerzas vivas de Málaga, Aljeiras y La Línea, que le pidió los acompañara a visitar al ministro de Fomento para solicitar la pronta resolución de los últimos trámites para la adjudicación del trozo que falta por construir del ferrocarril de Aljeiras a Málaga.

El ministro de Economía recibió a una Comisión de fabricantes de conservas de pescado y a la Comisión encargada de la reforma del reglamento de metales preciosos.

El presidente recibió al capitán general de Baleares, al director general de la guardia civil, a los generales Garrote, Villar, García Benítez y Peña; a una Comisión de padres de alumnos en su plaza en la Academia General Militar para pedirle aumento de plazas; al gobernador de Córdoba, a los agregados naval y militar a la Embajada italiana y a varios jefes militares.

El ministro de la Gobernación recibió al capitán general de Baleares, al gobernador de Córdoba, al vicepresidente de la Diputación de Madrid y a una Comisión de feriantes e industriales, que hablaron al ministro del emplazamiento de la verbena de Santiago.

LA REFORMA DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA.—EL MINISTRO NO PODRA IR AL CURSO DE VERANO DE JACA

El ministro de Instrucción dijo ayer a los periodistas que estaba trabajando en la reforma de la Segunda enseñanza, que ha levantado gran polvareda; en la cuestión universitaria, mejor acogida al parecer, y en las oposiciones a cátedras.

Por cierto—añadió—que no hay razón para que protesten los catedráticos, porque nada hay en definitivo todavía. No es asunto que me afecte directamente; pero, de todas formas, el problema tiene importancia.

Después dijo el ministro que le había visitado una Comisión de la Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo para pedirle apoyo, como solicitaron el de otros ministros, para conservar la parte del convento de Salceda, término municipal de Tendilla (Guadalajara), que contiene recuerdos del cardenal Cisneros, y a otra Comisión de Segovia para hablarle del monasterio de El Parral.

El ministro terminó diciendo que por sus muchas ocupaciones no podrá ir al curso de verano de Jaca.

CONFERENCIAS

El ministro de la Gobernación estuvo ayer mañana en el ministerio de Hacienda, donde conferenció con el señor Argüelles.

El ministro de Gracia y Justicia estuvo en el ministerio de Fomento, donde conferenció extensamente con el señor Matos.

De la entrevista no lograron obtener los periodistas referencia alguna.

Notas del Bierzo

Una vergüenza edilicia.

PONFERRADA, 4.—Desde el primer momento en que fué iniciado el arriendo de arbitrios municipales hemos consignado nuestra protesta; a la que se unieron después las organizaciones obreras en las conclusiones del Primero de Mayo. Claro está que, aunque no estén en la mente de los que componen el Concejo, las tenemos los periodistas presentes, y en su día veremos lo que pasa. Por ahora vamos a limitarnos a resaltar ante el pueblo nuevamente nuestra protesta. Nuestra séptima petición de Primero de Mayo decía así:

«Que la recaudación de arbitrios municipales se haga por administración, como se hizo hasta aquí, sin ninguna clase de intermediario y bajo la tutela de fiscalización rigurosa, exigiendo un cumplimiento exquisito al personal destinado a este servicio.»

A pesar de la petición de las organizaciones, que por unanimidad fué acordada, sin que dejemos de señalar que una parte del pueblo está con nosotros; a pesar de nuestra posición, que la añadan más de 1.200 obreros asociados, los consumos se han arrendado para perjudicar al pueblo en beneficio de un particular; cuando aún se había hecho la entrega al arrendatario, que no otra cosa es, aunque no figure como tal, surgen las protestas por la elevación del tributo en muchas de las especies a introducir, pues si antes un pollo pagaba diez

céntimos, ahora paga veinticinco, a los carniceros se les cobraba sólo la carne, y ahora se les cobra el sebo también, y por este orden han sufrido modificación otros artículos, por lo que reina gran indignación entre el vecindario.

«Pero no acordaron en una sesión que celebró nuestro Ayuntamiento que los precios de entrada serían los mismos que entonces regían? ¿Por qué si estaban consignados otros tipos de tributación en la tarifa no se le comunicó al pueblo para que estuviese alerta para que no fuera sorprendido? ¿Es que no sabían nuestros ediles que en las tarifas figuraba un precio y se cobraba a otro, o es que interesaba ocultar el engaño?»

Los concejales que votaron para que los consumos se arrendaran tenemos derecho a suponer que desconocían las tarifas tanto como la villa municipal, y no vieron, o no quisieron ver, los perjuicios que han irrogado al Municipio.

Nadie podrá contestar a nuestras afirmaciones, porque para contestar es necesario que les ciegue el deseo de servir intereses particulares; no siendo así, tendrán que aplaudir nuestra posición en este punto.

Nos parece natural que el nuevo gestor adopte medios eficaces para obtener mayor rendimiento en su gestión, aprovechándose de las tarifas que le facilitó el Ayuntamiento. En este asunto vergonzoso para la actuación de nuestros ediles hay unos máximos responsables, que ellos sabrán con qué fines propusieron esta forma de administrar estos arbitrios.

La historia se repite, y no podía ser de otra forma, con un Ayuntamiento compuesto en parte con los hombres que a primeros del año 1923 bonitamente entregaron otro negocio parecido al vecino don José María Alvarez, y la paradoja más grande es que algunos de los que firmaron en aquella fecha un escrito de protesta, que presentó nuestro compañero López Guzmán a la Directiva de la Unión Obrera, de la que era contador—que suscribieron hasta algunos de los concejales de los que votaron la entrega del negocio al señor Alvarez—, forman parte del actual Ayuntamiento, y o han sido sorprendidos por los más hábiles, o son incapaces de comprender los problemas municipales.

El fracaso es rotundo y el interés que ponen en defender al vecindario está patente. No hay duda de que tenemos unos buenos administradores. Por nuestra parte, enérgicamente ratificamos nuestra protesta contra el procedimiento y el pueblo juzgará en su día.—Francisco Puente Falagán.

De teatros

COMEDIA.—«LA MAR Y SUS PECES»

La mar, sus peces... y la India, que todo eso hay, amén de una porción de cosas más, en la comedia de Antonio Paso y Emilio Sáez, estrenada anoche. Comedia la llamamos nosotros, que los autores, echando mano de ese léxico especial que enriquece cada día las carteleras teatrales, la llaman «comedia hospitalaria indostánica», nada menos, sin duda porque a todo eso da derecho la presencia en escena de un príncipe indio más o menos auténtico, con un cortejo de autenticidad más dudosa todavía.

Desde luego, los señores Paso y Emilio Sáez no se han propuesto—conviene advertirlo—dar una evocación de la India. Sus propósitos son más modestos. Se han limitado a traer a Málaga al príncipe oriental para tejer en torno suyo una historia donde la historieta es lo de menos; lo de más son los incidentes que la sazonan y la catarata de chistes que se desborda sobre el espectador desde que se alza el telón hasta que termina la comedia. Chistes, juegos de palabras, chistes; unos buenos, otros no tan buenos y otros malos; pero todos ellos, en conjunto, logran que la risa se sostenga durante la jornada. Y como los autores no debieron proponerse otra cosa, aceptemos su propósito como realizado, si quiera sea para no discrepar.

La obra, muy bien montada, lleva unas ilustraciones musicales muy entonadas del maestro Morató, en una escena de baile que resulta vistosa.

En la interpretación, excelente en conjunto, se distinguen notablemente por la guapísima Consuelo Hidalgo, María Mayor, la señorita Zori y llamamos Pedro Zorrilla y Casimiro Ontas. Los autores hicieron acto de presencia al final de cada acta.—M. Albar.

CHUECA.—«LA LEY SECA»

A propuesta de los señores Sevilla y Carreño acaba de ser aprobado, sin reservas, un proyecto de ley seca, que anoche fué expuesto desde el escenario de Chueca. Hemos dicho un proyecto y no es tal. Es más bien la imposibilidad demostrada de un proyecto de ley seca en Madrid. Por algo sus autores lo encabezaban con la palabra fantasía. Y no es, desde luego, que se hayan propuesto poner en solfa nuestras buenas costumbres, sino aprovecharse un motivo que da presunción para arrebatar unos cuantos números, bien conseguidos, según la sanción del público, que aplaudió sin cesar, hasta que logró ver la zarzuela dos veces.

La partitura, de los maestros Cayo Vela y Bru, bien dispuesta, sin pecados de originalidad, pero sí con todas las formalidades de ritual.

Y de la representación, muy bien cuidada, sobrealteron, como siempre, los señores Ballester y Alares, en primer lugar, y de las mujeres, Sara Fernor, Sanz, Quiros, y otros más, a quienes habría que citar para ser justos. Hubo aplausos para todos y también para los autores, que fueron requeridos varias veces al palco escénico. Un decorado nuevo, de Ros, acertado.—L. A.

PAYÓN.—«ESTE NO ES MI JUANO»

No sabemos exactamente a qué género pertenece la obra estrenada anoche en Payón, aunque el programa nos manifiesta—por ello precisamente lo decimos—ser un juguete cómico en dos actos, el segundo dividido en dos cuadros, en prosa, original de los señores Diezma (hijo) y Paso (hijo), música de los maestros L. Patiño y T. Sama, titulado «Este no es mi Juano».

Se nos dice juguete cómico; pero no se le añade lírico, pues lírica, y con bastante gota de sainete, es la obra de los jóvenes autores antes mencionados; autores que al escribir dicha obra no dudamos lo han hecho animados de los mejores propósitos, porque los dos conocen bien las mañas con que se hilan las obras teatrales, así como dónde hay que tocar para buscar los mejores efectos de las mismas. Les hacemos las anteriores concesiones, desde luego en justicia, para advertirnos a tan conocidos escritores que «Este no es mi Juano» pesa, precisamente de efectos demasiado buscados y de figuras excesivamente deshumanizadas. Será lo suyo, en tal género sainete-lírico deshumanizar tanto los personajes?

El juguete cómico fué aplaudido, tanto porque el público no estaba constituido por espectadores excesivamente exigentes como porque tiene el indicado juguete una cura y tres frailes que su sola presencia en escena es suficiente para troncharse de risa.

La interpretación no resultó con pocos méritos, que repetir un día y varios cuplés; pero a los artistas que no hubiese sido posible ponerles no uno fueron la señorita Alvarez y el señor Miranda, quien bordó todo un cura de misa y olla graciosísimo.

Resultó la partitura muy discreta; mas, a nuestro entender, de más originalidad que la letra.

Los autores salieron al palco escénico—las dos veces que lo hicieron—en compañía de los intérpretes a recoger los muchos aplausos con que fueron requeridos a efectuarlo por el público.—F. Moya.

LATINA.—«EL NIÑO DE ORO»

Anoche se repuso en el popular teatro de La Latina el celebrado sainete de José María Granada titulado «El niño de oro», alcanzando un verdadero éxito.

La obra tiene un fondo moral de los que el público percibe con facilidad y lo celebra. Las escenas cómicas abundan, con chistes de buena ley, y si a esto añadimos que los artistas de la compañía que dirige Manrique Gil desempeñaron sus respectivos papeles con extraordinario acierto, especialmente las primeras partes, se comprenderá que el numeroso público que asistió a la representación aplaudiese con entusiasmo e hiciera que al terminar los actos saliera el autor de la obra al palco escénico.

Creemos que esta obra se representará muchas veces durante lo que queda de temporada en La Latina.—F. B.

Los deportes

FESTIVAL NAUTICO EN EL RETIRO

Mañana domingo se celebrará en el estanque grande del Retiro un festival náutico organizado por el Canoe Club. Los ingresos que se obtengan los destinará esta entusiasta Sociedad para construir la primera playa artificial en Madrid.

He aquí el orden del programa: Desfilé de piraguas; Remo, 1.000 metros, traineras; Remo, 500 metros, piraguas (dos remeros); Natación, 50 metros, estilo libre; Idem, 100 metros, estilo braza; Idem, 200 metros, relevos 4 por 50; Idem, 200 metros, estilo libre; Remo, 1.000 metros, piraguas (dos remeros); Idem, 500 metros, mixta; Idem, 250 metros, individual; Motor, pruebas de velocidad en canoas de motores rápidos.

También habrá una interesante competición de cuacitas. A los vencedores de las diversas pruebas se les premiará con valiosos trofeos. Dado lo interesante del festival y lo económico de los precios, una peseta la entrada general y dos la preferencia, es de esperar una buena recaudación.

AGROPACION DEPORTIVA OBRERA «NATURAS»

El equipo reserva de esta Sociedad jugará mañana domingo, en el campo de la carretera de Andalucía, un partido amistoso contra la Deportiva Gravina, a las nueve de la mañana.

El equipo de «Naturas» estará así formado: Y. Linacero; E. Linacero, Embarras; Rojo, Alonso, M. González; Carmo, Chano, Menchaca, y Andrés. Suplentes: R. Alvarez y Pingarrón.

A Se ruega a estos jugadores no dejen de acudir al campo, pues, de lo contrario, demuestran poco cariño a la Sociedad a que pertenecen.

REUNION DE LA FEDERACION CENTRO

Anoche se reunió el Consejo directivo de la Federación Centro, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos: Abrir expediente para depurar la denuncia formulada por el Unión Sporting de hechos ocurridos con relación al partido Nacional-Tranviaria, jugado el día 29; aprobar el campo presentado por el Club Deportivo Alamillo, quedando apto este Club para jugar en tercera categoría en la próxima temporada; comunicar a todas las Sociedades federadas la prohibición de jugar ninguna clase de partidos en los meses de julio y agosto, pasado el próximo domingo; se autorizó a la Secretaría para hacer los estudios previos para la constitución de la Liga «amateur» de la Federación Centro.

El presidente dió cuenta del deseo de la Diputación provincial de celebrar en la próxima temporada, como inauguración de la misma, un partido a beneficio de los damnificados con motivo de los últimos temporales, acordándose dar toda clase de facilidades para este objeto.

Por último, se trató de la próxima Asamblea nacional, quedando pendiente de designación de los delegados que han de representar al Consejo de la misma.

Sección de noticias

Tribunal Industrial. — Señalamientos para hoy. Jurados patronos: M. Añena y M. Crespo. Suplente, A. Lou. Jurados obreros: L. L. Santamarina y J. Fernández. Suplente, J. Pol. A las diez: Claudio Nájera, dependiente, reclama a su patrono, Antonio Blanco, cantidades por salarios. A las diez, en segundo lugar: Juan Aparicio, albañil, reclama a su patrono, Mariano Cernuda, y subsidiariamente a la Compañía de Seguros «Sun Assurance Office», los tres cuartos de salario y el importe de la asistencia médica desde el alta indebida hasta la curación del accidente del trabajo que sufrió. A las diez, en tercer lugar: Evaristo Castellanos, empleado, reclama a su patrono, Enrique Yuste, pago de salarios. A las diez, en cuarto lugar: Francisco Serrano, herrero, reclama a la Sociedad «Ibaña» horas extraordinarias. A las diez, en quinto lugar: Antonio Fraguas, dependiente, reclama a su patrono, Felipe Suárez, horas extraordinarias. A las once: Santiago del Rio, mozo, reclama a su patrono, Eloy Zaballos, y subsidiariamente a la «Mutua General de Maestros Marmolistas», los tres cuartos de salario y el importe de la asistencia médica desde el alta indebida hasta la curación del accidente del trabajo que sufrió, más un año de indemnización por la incapacidad parcial permanente resultante. A las once, en segundo lugar: Dámaso Yagüe, dependiente, reclama a su patrono, Ramón Quintana, pago de salarios.

Para el lunes.—Jurados patronos: S. García y B. Sanz. Suplente, A. Lou. Jurados obreros: F. de Gracia y J. Unáin. Suplente, R. Cortés. A las diez: Isidro Martín, volquetero, reclama a su patrono, Francisco Sivente, los tres cuartos de salario y el importe de la asistencia médica y la indemnización definitiva resultante del accidente del trabajo que sufrió. A las diez, en segundo lugar: Benjamín Diaz, jornalero, reclama a su patrono, Leonardo Caballero, horas extraordinarias. A las diez, en tercer lugar: Serafín Menéndez, guarda, reclama a su patrono, Tiburcio Carriedo, salarios devengados. A las diez, en cuarto lugar: Emma Alonso, dependiente, reclama a su patrono, Manuel Soto, horas extraordinarias. A las once: Julio Rodríguez, empleado, reclama a su patrono, Jacinto Baeza, pago de salarios. A las once, en segundo lugar: Vicente Segarra, carpintero, reclama a su patrono, José María Aguirre, horas extraordinarias.

Sindicato Metalúrgico «El Albañil». — Se reunirá en asamblea general los días 7, 9 y 11 del actual, a las siete de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

«La Verdad Social», Sociedad de Carpinteros de la Edificación. — Convoca a junta general extraordinaria para el martes próximo, a las ocho de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Exposición Nacional de Bellas Artes.— Hoy, a las seis de la tarde, se verificará el reparto de premios a los artistas que los han obtenido en dicho certamen nacional.

Collegio de Médicos. — Se pone en conocimiento de los señores colegiados que en los días 14 al 17 del corriente, de seis a ocho de la tarde, y el día 18, de once a once, se verificarán las elecciones para designar la Junta gremial, con arreglo a las normas señaladas en la convocatoria fijada al efecto en el tablón de anuncios de esta entidad.

Nueva Junta de la Lucha Antituberculosa. — Ha quedado constituida de la manera siguiente: Presidente, don Ángel Navarro Blasco; vicepresidente primero, don Antonio Martín Calderín; vicepresidente segundo, don Felipe García Triviño; secretario general, don Alfonso Cerberó; y vicesecretario, don Francisco Ibarrola.

Los sucesos

LA CIRCULACION

Lucio Peña, de veintidós años, sufre lesiones de pronóstico reservado que le causó, al atraparlo, el automóvil 37.271. — En la calle de Fuencarral fué atropellado por un automóvil que se dio a la fuga la anciana María Castillo Trías, de sesenta años, que quedó gravemente herida.

— En la Casa de Socorro del distrito del Centro fueron asistidos de lesiones de pronóstico reservado Miguel Romanos Retiña, Patricio González Mata, Oligo de María Aceti y José del Moral Ramírez, que ocupaban los automóviles 37.476 y 38.641 que chocaron en la plaza de Cánovas.

— Fernando Sánchez Méndez, de cuarenta años, sufre lesiones de pronóstico reservado que le causó, al atraparlo en la calle del Príncipe de Vergara, el automóvil 23.607.

— El automóvil 37.271, que guiaba Justo Raposo, atropelló en la carretera de Toledo a María Luisa Peña Martínez, de veintidós años, que vive en la Ribera de Curtidores, 7.

Conducida a la Casa de Socorro, su estado fué calificado de grave.

ANCIANA GRAVEMENTE HERIDA

En el paseo de Yeseras fué atropellada por un camión la anciana de sesenta y cinco años Catalina Pérez Martín, con domicilio en el paseo de Yeseras, 21.

Conducida a la Casa de Socorro, le fueron reconocidas las siguientes lesiones: Herida contusa, como de seis centímetros de extensión a colgajo, situada en la región occipital; otra herida contusa, de forma estrellada, en la región parietal izquierda; y otras heridas contusas en la región parietal derecha, labio superior, erisiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Su estado fué calificado de grave. Después de practicada la cura de urgencia, pasó al Hospital provincial. El conductor del camión fué detenido.

FALSIFICACION DE CUADROS

En la Dirección de Seguridad se tuvieron noticias de que se había efectuado la venta de varios cuadros de firmas famosas que resultaron falsos.

Practicadas gestiones por la policía, se averiguó que el propietario de un bar de Madrid y un camarero del mismo concierne en abril de 1928 a Antonio Díaz del Moral y Manuel Picó. Estos vendieron a los primeramente citados tres cuadros como del Greco, Zurbarán y Rivera, que resultaron ser falsos. También intentaron vender al dueño del bar unas porcelanas en 100.000 pesetas, que resultaron falsas.

Por las gestiones practicadas por la policía se ha averiguado que se han vendido otros cuadros, algunos de ellos en 38.000 pesetas, que han resultado también falsos.

Parece ser que en las operaciones de venta han intervenido algunos pintores restauradores.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando trabajaba en el Parque de Madrid se cayó de un andamio el obrero Juan Martínez Fernández, de treinta y cuatro años, con domicilio en el paseo de Extramadura, 7, causándose lesiones de pronóstico reservado.

LOS AMIGOS DE LO AJENO

Fernando Piñuela Romero, de treinta y tres años, ha denunciado que un automóvil de su propiedad que tenía parado frente a la casa número 7 de la calle de Nicolás María Rivera le han sustraido una maleta que contenía efectos por valor de 90 pesetas.

— En unos almacenes de tejidos de la plaza del Ángel fué detenida Catalina Sánchez Fernández, a la que se acusa de ser la autora de la sustracción de una pieza de crespon mientras realizaba compras de escaso valor. Negó haber sido ella la autora del delito y dijo que seguramente quien se llevó la pieza fué otra mujer que se encontraba a su lado.

POR MALOS TRATOS

Francisca Querol, que habita en la calle de Valdehermoso, ha presentado una denuncia contra el portero de su casa, Emilio Gómez González, al que acusa de repetidos malos tratos de palabra y obra.

El juez de guardia ordenó la detención del portero.

HERIDO POR SU HERMANO

Francisco Garrido Martínez, sin domicilio, sufre lesiones de pronóstico reservado que le causó en riña su hermano Benito, de treinta y tres años. Este último resultó levemente herido.

La situación en Renania

PARIS, 4.—En Renania continúan cometiéndose actos de violencia contra el separatismo.

El suceso de la Ribera de Curtidores

Esta tarde, a las cinco, se efectuó el entierro de la víctima del suceso ocurrido días pasados en la Ribera de Curtidores, Luis Borja Mesa. El juez ha accedido a la solicitud de la familia de la víctima y ha ordenado que le sea entregado el cadáver.

En señal de duelo cerrarán los comercios de la Ribera y de Rastro. Partirá el entierro desde la casa donde habita el fallecido, Peñón, 17, por cuyo domicilio han desfilado muchos industriales y comerciantes.

Espectáculos

VERBENA DEL LAR GALLEGO EN EL RETIRO.—Inauguración oficial. Grandes fiestas. Nueve y media noche hasta madrugada. Cena americana. Festival pirotécnico. Coros Rosalía de Castro. Bandas Municipal, Ingenieros e Infantería. Bailes campestres, tómbolas y otros espectáculos. (Teléfono 14961.)

Funciones para hoy

GRAN METROPOLITANO. — Teléfono 30326. Compañía Velasco. — A las seis y tres cuartos, LAS BELLEZAS DEL MUNDO (butaca, 4 pesetas). — A las diez y media, LAS BELLEZAS DEL MUNDO y ADELANTADO, PASÉN USTEDES! (butaca, 5 pesetas). COMEDIA. — A las diez y media, LA MAR Y SUS PECES. ESLAVA. — A las seis y tres cuartos, Las pantorrillas. — A las diez y tres cuartos, Las gusapas. COMICO. — A las siete y a las once Shanghai.

FUENCARRAL. — A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, grandioso ESPECTACULO RAMPELINO, dirigido por Rampér; FALCINI, Derby et Groma, Pilar Cortesana y The Choooot López Orozoste. CHUECA. — A las seis y media, La chula de Pontevedra. — A las diez y media, La ley seca. MARAVILLAS. — A las seis y media las diez y tres cuartos, Los cuatro jinetes de la Poca Lacha.

Advertisement for Fixof perfume, featuring an illustration of a woman's face and the text 'Un fijador distinto' and 'Fixof se distingue de los fijadores corrientes en que fija bien el pelo sin empastarlo...'.

Noticias de provincias

Un niño come frutas silvestres y se intoxica. BARCELONA, 4.—El niño de diez años Antonio Linares fué encontrado, tendido en el suelo, privado de conocimiento, en la carretera de la Rabassada. En la Casa de Socorro de la calle de Salmorín, adonde fué conducido, se le

prestaron los auxilios que el caso requería. Se comprobó que padecía intoxicación por haber comido frutas silvestres que, sin duda, cogió en la montaña del Tibidabo. Pasó al Hospital Clínico en grave estado. Fallece a consecuencia de una quemadura. VALENCIA, 4.—A consecuencia de las extensas quemaduras que se produjo al inflamarse ayer un infernillo de alcohol, ha fallecido esta mañana en el Hospital de esta capital Leandro Romo Julve. Caó desde una ventana y se mata. LA CORUNA, 4.—El anciano José Ameiro se cayó desde una ventana a la calle, quedando muerto en el acto. El suceso ocurrió en la parroquia de Braña. Varios accidentes del trabajo. SEVILLA, 4.—A consecuencia de haberse vencido una pared de un edificio en construcción, han resultado un obrero muerto y dos heridos. Estos son: Manuel Espinar Romero, muerto; Antonio Ramos García y José Anastasio Zarza, heridos. SEVILLA, 4.—Trabajando en una fábrica de Lora de Estepa murió electrocutado por haber tocado un cable de alta tensión, el obrero Joaquín Ayala Jiménez, de veintidós años. SAN SEBASTIAN, 4.—El obrero Constantino Riza perdió electrocutado cuando reparaba la instalación de un ascensor en la calle de Aldama. BARCELONA, 4.—Nicanor Salvador, de cuarenta años, se causó contusiones en la cabeza y conmoción cerebral cuando trabajaba en una cuadra propiedad de Juan Masón, sita en la calle de Bagnol. Una vez asistido en el Dispensario de Hostalfranch, pasó al Hospital Clínico. Arrojado y muerto por un auto. GIJÓN, 4.—Un automóvil atropelló en las inmediaciones de Villavieiosa al maestro de escuela Jesús Busto, de cincuenta y años, que quedó muerto en el acto. Dejó mujer y varios hijos. El chofer fué detenido. Se ahoga cuando se bañaba. MURCIA, 4.—En Yecla, en el sitio denominado Los Pasos, se ahogó el joven de quince años Lucas Pascual Castillo, que, en unión de otros muchachos, se bañaba en aquel lugar. El avión «Cruz del Sur» SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 4.—El avión «Cruz del Sur» aterrizó procedente de Oakland. El aviador Kindsford Smith ha dado por terminado el vuelo transcontinental. Grupo Sindical Socialista Ferroviario La Comisión organizadora del Grupo Sindical Socialista de Obreros y Empleados Ferroviarios convoca a todos los afiliados a la Agrupación Socialista Madrileña, a los simpatizantes de esta idea y a cuantos estén conformes con la constitución del Grupo a una reunión, que se celebrará pasado mañana, lunes, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo (Secretaría número 37). El objeto de la reunión es el de constituir el Grupo Sindical Socialista de Obreros y Empleados Ferroviarios y elegir el Comité. La Comisión ruega la puntual asistencia a cuantos piensen pertenecer a la entidad que se va a crear. Los canteros de Igualada BARCELONA, 4.—Una Comisión de canteros de Igualada anunció al gobernador civil que el lunes se declararían en huelga. El «récord» de permanencia en el aire CHICAGO, 4.—Después de permanecer quinientos cincuenta y tres horas y cuarenta minutos en el aire, batiendo el récord de permanencia con abastecimiento en pleno vuelo, aterrizó el avión «City of Chicago», tripulado por los hermanos Hunter. Recibieron muchísimas felicitaciones, manifestando que no se hallaban muy cansados. Aparece un hombre en la vía férrea herido de un tiro BARCELONA, 4.—En la estación del Bogatell, los viajeros del tranvía del litoral, que pasa por aquel lugar a las cinco de la mañana, observaron que próximo a la vía había un hombre tendido, al parecer ya cadáver. A las voces de auxilio paró el tranvía y el hombre fué recogido y trasladado al Dispensario de la estación de Gracia en estado agónico, falleciendo poco después. Personado el Juzgado en el lugar del suceso, tomó declaración al médico que certificó la defunción, ocasionada por una herida en pleno vuelo, y salida por la occipital. Presentaba además algunos rasguños en los brazos y manos. El muerto fué identificado por varias personas de las allí presentes, comprobándose que se trataba de un empleado de Vías y Obras de la Compañía de M. Z. A., llamado Gabriel Ramírez Jurado, de treinta años. La identificación la confirmó un hermano del muerto. En la inspección ocular que el Juzgado realizó en el lugar del suceso se halló una americana azul, que parece ser no pertenece al muerto, pero que éste llevaba la americana puesta, por lo que la policía se cree en posesión de una pista para llegar al esclarecimiento de este misterioso suceso. Hay quien supone que al dirigirse Ramírez a su casa después de salir del trabajo encontró a alguien en el camino, con el que riñó, produciéndose el suceso. Otros opinan que los rasguños que presenta en los brazos fueron causados por una mujer, suponiéndose que podría ir acompañada de un hombre, hipótesis que se apoya en el hecho de haberse encontrado la chaqueta de que antes habíamos hablado. El juez ha ordenado se hagan las oportunas investigaciones por parte de la policía para llegar al esclarecimiento de este suceso. El cadáver ha sido conducido al Depósito, donde se le practicará la autopsia.

